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Obrzeza betonowe

Wstep.

1.1 Przedmiot SST.
Przedmiotem niniejszej SST s^ wymagania dotycz^ce wykonania i odbioru robot zwia^zanych

z ustawieniem obrzezy betonowych.

1.2 Zakres stosowania SST.
Szczegotowa Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy

i kontraktowy przy zleceniu i realizacji robot wymienionych w pkt. l . 1

^~
1.3 Zakres robot.
Ustalenia zawarte w niniejszej SST maja^ zastosowanie przy prowadzeniu robot zwia^zanych

z ustawieniem obrzezy betonowych:

• wykonanie wykopu pod obrzeze,
• ustawienie obrzezy betonowych,

• obsypanie obrzezy gruntem lub piaskiem z ubiciem,

• wypelnienie spoin zaprawa^ cementowa^

• piel^gnacja spoin woda^,

1.4 Okreslenia podstawowe.
1.4 .1 Obrzeza chodnikowe - prefabrykowana belka betonowa stosowana przy budowie drog

i ulic jako element oddzielaja^cy chodnik od jezdni lub poboczy.

1.4.2. Podsypka - warstwa wyrownawcza ulozona na podlozu maja^ca za zadanie wyrownanie

roznic wysokosci i nierownosci podloza
Pozostale okreslenia podane w niniejszej SST sa, zgodne z obowia^zujqcymi odpowiednimi

normami.

1.5 Ogolne wymagania dotyczjjce robot.
Wykonawca odpowiedzialny jest za jakosc robot i zgodnosc ich wykonania z dokumentacja.
projektowa^, SST i poleceniami Inspektora nadzoru.

2. Materialy.
2.2. Obrzeza betonowe chodnikowe
Kazda partia materialow dostarczona na budow? powinna posiadac atest producenta.

Prefabrykaty powinny spetniac nastepuj^ce wymagania:

a) wygla^d zewn^trzny - powierzchnie elementow powinny bye bez rys, pejcni^c i ubytkow

betonu. Kraw^dzie elementow powinny bye proste i rowne.



b) ksztaft i wymiary elementu - powinny bye zgodne z wymaganiami dokumentacji
projektowej .

c) odchylki wymiarow nie powinny przekraczac wartosci: dla dlugosci - 8 mm, dla wysokosci
i grubosci - 3mm.
d) obrzeza powinny bye wyprodukowane z betonu klasy nie mniejszej niz B25 zgodnie
z normq PN-EN-206-1.
f) nasiajdiwosc betonu nie powinna bye wi^ksza niz 5% wg PN-EN-206-1.
i) odpornosc betonu na dziaianie mrozu powinna spelniac warunki normy PN-EN-206-1.
j) nosnosc obrzeza chodnikowego o przekroju 6x20 cm nie powinna bye mniejsza niz 1,7 KM,
zgodnie z wymogami podanymi w Biuletynie PKNMiJ - Komunikat Nr 7/87 w sprawie zmian
do norm branzowych.

Na podstawie badan tych cech producent wydaje odbiorcy atest dopuszczenia elementu do
stosowania w budownictwie.
Wykonawca robot powinien przedstawic atest Inspektorowi Nadzoru.
Obrzeza betonowe nalezy skladowac w pozycji wbudowania.
Skladowanie obrzezy powinno bye zorganizowanie w sposob chronia.cy material przed jego
uszkodzeniem mechanicznym i przed wplywem szkodliwych czynnikow zewn^trznych na
beton.
2.3. Piasek do zapraw powinien spelniac wymagania normy PN-EN-13139.
2.4. Cement CEM I klasy 32,5 wg PN-EN-197-1
2.5. Woda nie powinna pochodzic ze zrodei budza^cych wa_tpliwosci i powinna spelniac
warunki normy PN-EN-1008 .
Woda z wodociqgu nie wymaga badah.

3. Sprzet.
3.1. Ogolne wymagania stosowania sprzetu
Jakikolwiek sprz^t, maszyny i urza.dzenia nie gwarantuja.ce zachowania wymagan
jakosciowych robot, zostana^ przez Inspektora nadzoru zdyskwalifikowane i niedopuszczone
do robot.

3.2. Sprzet do ustawiania obrzezy
Roboty zwia^zane z ustawianiem obrzezy betonowych nalezy wykonywac recznie.

4. Transport.
4.1. Transport obrzezy
Obrzeza powinny bye transportowane w pozycji wbudowania z nachyleniem w kierunku
jazdy. Ponadto nalezy je transportowac w sposob chronia_cy przed uszkodzeniem
mechanicznym.

5. Wykonanie robot.
5.1 Ustawienie obrzezy:
Roboty nalezy rozpocza.6 od wytyczenia linii obrzeza.



Wykop rowka pod obrzeze nalezy wykonac zgodnie z Dokumentacja, projektowa^ i nortna, PN-
B-06050:1999. Wymiary rowkow powinny odpowiadac wymiarom obrzeza w planie.

Dno rowka powinno bye wyrownane i w razie potrzeby dog^szczone. W tak wykonanym

rowku ustawia si$ obrzeze obsypuja^c jego zewn^trzna. scian? gruntem lub piaskiem i ubijaja^c

go. Obrzeza nalezy ustawic tak, by wyokr^gleniem kraw^dzi wystawaly ponad poziom

chodnika. Szerokosc spoin mi^dzy poszczegolnymi elementami nie powinna przekraczac

1cm.

Przed zalaniem zaprawa^, spoiny nalezy oczyscic i zmyc woda^.

Spoiny po wykonaniu musz^ bye piel^gnowane woda^.

6. Kontrola jakosci robot.
6.1. Ocena jakosci prefabrykatow
Ocen? prefabrykatow przeznaczonych do wbudowania nalezy wykonac dla kazdej partii

dostarczonej na budow? zgodnie z pkt 2.2.

6.2. Sprawdzenie przygotowania podioza:
Sprawdzenie wykonanego pod obrzeze rowka polega na ocenie:

• rownosci dna rowka,

• szerokosc dna rowka z tolerancja. 1 cm,

6.3. Sprawdzenie ustawienia obrzezy:
Sprawdzeniu podlegaja.:
• Odchylenie niwelety gornej plaszczyzny obrzezy chodnikowych od niwelety projektowanej

moze wynosic 1cm na kazde 100m badanego ci^gu obrzezy,

• Rownosc gornej powierzchni obrzezy - tolerancja przeswitu pod lata. nie moze przekraczac

1cm na kazde 100m,

• Odchylenie l ini i obrzezy w planie od linii projektowanej moze wynosic 1 cm na kazde 100m,

• Dokladnosc wypelnienia spoin - wymagane jest wypelnienie caikowite, Jezeli wszystkie

pomiary i badania daly wynik pozytywny, ustawione obrzeze mozna uznac za wykonane

prawidlowo.


